

2025年11月29日

「滙豐環境日 – 綠色公益生活節」展現長期承諾 守護關渡濕地

逾200 位志工化身濕地保育大使 共繪永續藍圖

滙豐(台灣)商業銀行今(29)日於台北關渡自然公園舉行一年一度的「滙豐環境日 - 綠色公益生活節」,在高階主管的號召下,共有 200 多位同仁與親朋好友共襄盛舉,不分年齡長幼,捲起袖子一同擔任濕地生態保育志工;這亦是滙豐首度將環境日擴展至全日活動,並開放一般民眾參與,力求號召更多志工,以實際行動守護大自然。

滙豐(台灣)商業銀行總經理暨環球銀行業務主管陳志堅表示:「滙豐銀行自2002年開始與關渡自然公園合作志工活動以來,我們攜手推動生態保育、環境教育與社區參與,至今已投入37,000小時的志工服務,見證了一代又一代的環境意識在這片土地上扎根。我們期待透過今天寓教於樂的活動,把同仁、家庭、社區、學校與社福團體都串在一起,推動大眾對環境保護的認識與關注,進一步發揮眾人的力量共同守護生物多樣性,珍愛我們共享的未來。」

台北市野鳥學會張瑞麟理事長表示:「感謝滙豐銀行20多年的支持,一起陪關渡走過各項經營難關,一步步引領台灣向世界接軌。從支持研究、保育、教育到志工參與,園區的每一步歷程,都有滙豐銀行的相伴。今年關渡自然公園榮獲國際濕地網絡(Wetland Link International)頒發兩顆星級獎章的榮譽,為全台第一。今年滙豐環境日亦擴大舉辦,除了邀請滙豐同仁與親友,也邀請一般大眾、社福團體,從濕地的角度,結合藝術季的元素進行解說,辦理講座讓更多人看見關渡的美好,體認這片土地保留下來的重要性與價值,有意識地採行對環境更友善的生活模式與行動。」

滙豐銀行是全台第一家以實際行動長期贊助關渡自然公園的民間企業,除了鼓勵員工加入關渡志工行列,滙豐銀行更結合集團資源,撥款資助硬體設施的建置、濕地種籽教師培訓計畫和溼地環境教育計畫的執行,並透過捐贈,支持關

渡自然公園進行城市濕地永續管理計畫、城市生態造林計畫與友善環境耕作計畫。

活動當日,以精心設計的五色卡為活動揭開序幕,由不同顏色印製的卡片,分別代表勇氣、積極、希望、永續與智慧,邀請每位參與的同仁與親屬寫下一段對環境祝福的話語或是身體力行的承諾;每張卡片可以兌換一家社福單位的餐盒,讓滙豐人的心意轉化成長遠深厚的夥伴關係,持續溫暖社會每個角落。

今年的「滙豐環境日 - 綠色公益生活節」規劃一系列內容豐富的志工活動,分為兩大主題。「環境教育闖關」設計四款遊戲幫助大家認知生活中可行的減碳行為,促進永續生活。「環境保育行動」則兵分三路,有志工著青蛙裝下溝渠清除雜草,減緩陸域化;也有部分志工拿起鐮刀移除外來種小花蔓澤蘭,幫助擴大其他植物的生長空間,以增加物種多樣性;另有志工負責樹苗棲地整理,增加採光與通風,為樹苗打造舒適的生長空間。

此外,今年首度舉辦「環境共好講座」,透過專案實例,針對水資源教育、滙豐永續公益行動,與關渡水鳥守護三大面向進行深入淺出的分享。另外,結合「綠色公益生活節」精神,滙豐銀行在關渡自然公園內舉辦綠色手作體驗,並 規劃綠色友善市集邀請大家支持友善耕作農產品。

在台深耕逾40年,滙豐銀行長期關注環境保護、永續金融、孩童教育與弱勢族群培力等社會議題,今年不僅連續第15年榮獲《天下雜誌》頒發「天下永續公民獎」,更奪得《金融亞洲雜誌》(FinanceAsia) 2025「最具永續影響力 - 銀行組」大獎;滙豐銀行每年亦提供員工二天有薪志工假鼓勵員工參與社區回饋,展現滙豐銀行全力投入環境永續與社會關懷的承諾。

完/更多

滙豐(台灣)商業銀行

滙豐(台灣)商業銀行股份有限公司(以下簡稱滙豐(台灣))為香港上海滙豐銀行有限公司在台灣設立之子公司,於 2010 年 5 月 1 日正式營運,總部設在台北。滙豐在台灣的歷史可回溯至 1885年在淡水指定代理商推展業務,並於 1984年在台北正式成立分行。滙豐(台灣)目前在全台灣設有 26 家分行,協同滙豐集團其他在台成員為客戶提供全方位的個人金融與財富管理、工商金融、企業金融和資產管理等服務。

滙豐控股有限公司

滙豐控股有限公司是滙豐集團的母公司‧總部設於倫敦。集團在 57 個國家及地區設有辦事處‧ 為全球客戶服務。截至 2025 年 9 月 30 日‧集團的資產達 32,340 億美元‧是全球規模最大的銀行和金融服務機構之一。

全文完